

牢记殷殷嘱托
在推进中国式现代化建设中走在前列 百千万工程·乡村振兴

出山入湾助农带农 荔湾消费帮扶产品走进社区

沙面街道专场活动将持续至23日,市民周末可逛展

“超靓的新疆核桃,轻轻一捏皮就破”“贵州有机蓝莓,50颗才压制成一小袋”“这种灌装刺梨口味更浓,有益胃肠道”……6月21日,“消费帮扶 荔我同行”2024年荔湾区消费帮扶进社区沙面街道专场活动在荔湾区沙面一街广场启动,来自荔湾区对口帮扶地区的各种农特产品齐齐亮相,受到了来自全区各地工会组织以及街坊的欢迎。

■采写:新快报记者 曾贵真
■摄影:新快报记者 邓迪

全区工会组织到场对接 形成供销长效合作

消费帮扶是助力乡村振兴的重要举措。为了扎实推进消费帮扶工作,带动各帮扶地区的农特优产品走进千家万户,助力各地区乡村振兴,荔湾区农业农村局策划推出了“消费帮扶 荔我同行”2024年荔湾区消费帮扶进社区系列活动,首站选在人流量较大的沙面街道的沙面一街广场进行。

活动现场设置了对口帮扶地区产品展销专区,邀请了涉及对口帮扶的20家企业参展,产品来自荔湾区对口帮扶的贵州龙里、惠水,广东的梅县、梅江、坡头,福建武平以及新疆、西藏等地区,甄选优质农产品进场展销。新快报记者在现场看到,此次展销的产品种类非常丰富,包括山珍海鲜干货、面食、大米、饮



料、果干、肉干等,以深加工产品为主,都是适合大众消费的产品。

荔湾区农业农村局相关负责人介绍说,这次活动邀请了全区各工会组织的相关负责人到场,希望搭建平台,推动各工会组织与各帮扶地区之间搭建更好的产销对接。

来自石围塘街道总工会的相关负责人表示,每年都会采购来自贵州和广东梅州等地的帮扶农特产品,这一次会好好逛逛,看看是否有更多合适的产品。

“贵州好产品受到广州市民欢迎,很开心”

昨天,贵州省黔南州人民政府党组成员、副州长杨再军,黔南州农业农村局局长潘建辉等一行也来到了现场逛展,并与贵州龙里、惠水等展销摊位的负责

人深入交流产品展销情况。“贵州黔南拥有好山好水,贵州好的产品能够受到广州市民的欢迎,非常开心。”潘建辉在接受新快记者采访时说。

来自全国各地、品种丰富的农特产品也吸引了广州街坊的注意,在人来人往的沙面一街,摊位刚摆好不久,就有街坊上前帮衬。天气炎热,一位路过的阿姨随手买了一瓶沙棘饮料一饮而尽。对蓝莓产品情有独钟的钟先生则掏了50元购买了一款袋装蓝莓饮料,摊位负责人介绍,这是来自贵州的有机蓝莓,每50颗蓝莓才压榨成一小包……记者在现场看到,来自惠水的鲟龙鱼手工鱼骨面,来自新疆的核桃、瓜子,来自广东多地的海鲜干货、山货等也备受街坊欢迎。

“荔湾区农业农村局组织我们走到

市民中间来,是蛮好的一件事情,沙面本来就是一个自带流量的地方,能够把区内对口帮扶地区的农特产品带进社区,有助于形成更好的消费帮扶效果,对带动被帮扶地区产业振兴很有帮助。”荔湾乡村振兴馆负责人、千优谷刺梨品牌创始人廖丹妮对记者说,公司在贵州龙里等地开发出刺梨系列产品并推向市场,销售情况良好,带动了近千户黔南州的农户增收。

“消费帮扶 荔我同行”2024年荔湾区消费帮扶进社区沙面街道专场活动将持续到6月23日,有兴趣的市民周末可以到现场逛展买靓货。荔湾区农业农村局相关负责人同时表示,消费帮扶进社区活动还会在其他街道继续举办下去,“基本上是每个月一场,都会选择在人流量比较大的社区举行”。

清远连州大路边镇“秦汉十里·一品天下”生态文旅项目启动

总投资约3亿元 “和美边城”再添新动能

6月21日,总投资约3亿元的“秦汉十里·一品天下”生态文旅项目奠基仪式在清远连州市大路边镇大塘村举行,为大路边镇打造乡村休闲旅游示范基地注入新动能。

大路通南北,边城古镇美。近年来,大路边镇锚定高质量发展首要任务,逐步将“和美边城”的新蓝图变成“多彩大路边”的实景画,按照“秦汉风情·古驿小镇”发展定位,大力建设“五大基地”,扎实推动乡村振兴上台阶、“百千万工程”见实效。

■采写:新快报记者 朱清海

■摄影:新快报记者 王飞



探索农文旅融合 打造精品项目

一期拟投资2031万元建设秦汉风格瑞厚庄(民宿山庄),占地约100亩;二期拟投资2.8亿元建设农业观光区、娱乐设施、文化体验区……在精彩的舞狮表演和不绝于耳的锣鼓声、鞭炮声中,占地面积约5000亩的“秦汉十里·一品天下”生态休闲旅游度假区项目正式启动。连州市有关负责人表示,随着项目落地建设,大路边镇旅游产业发展迈出了“坚实的第一步”。

当前,连州市委、市政府以“头号工程”大力推进“百千万工程”,全力推动文化旅游强市建设。大路边镇立足资源禀赋和发展基础,凭借深厚的历史文化底蕴和得天独厚的生态优势,大力招商引资,成功引进“秦汉时光”房地产、秦汉·一品寒鸭民宿等多个项目,联动秦汉古道文旅路线、大路边村红色旅游路线,激

发乡村振兴内生动力。

“近年来,大路边镇发生了很大变化,环境变美了,设施更完善了。”连州大壹房地产开发有限公司负责人黄军庆说,镇党委、政府和工作队的高效服务,深深打动了他,坚定了他参与家乡建设的信心。项目建成后,有望为200多人提供就业岗位,年均缴纳税金190万余元。

“全力服务好项目建设,争取早日建成,打造成为连州市的标杆性休闲度假项目、乡村振兴的精品项目、‘百千万工程’的典型项目。”大路边镇党委书记黄斌洪在致辞中表示,项目建成运营后,将为大路边镇乡村休闲旅游示范基地建设提质扩容,有利于促进当地农业产业升级,提升旅游服务品质,丰富农文旅产业内涵,拓宽群众增收渠道,助力县域经济高质量发展。

推动美丽资源转化为“美丽经济”

“旅游一业兴,带动百业旺。”工作队队长叶建华告诉新快报记者,进驻大路边镇以来,工作队始终牵紧产业“牛鼻子”,依托乡村特色资源,充分发挥组团帮扶优势,探索农文旅融合发展新路径,助力乡村休闲旅游示范基地建设跑出“加速度”。

奔流不息的星子河上,一座“状元桥”飞架南北,成为大路边镇一道靓丽的风景。在黄埔区的支持和工作队的协助下,大路边镇沿江环境整治及状元桥建设工程于2023年12月完工。当地乡贤和社会贤达也慷慨解囊,捐资安装状元桥夜景灯光,点亮了乡村夜生活。“晚上亮灯,江边夜景很漂亮,每天都有群众来这里散步。”大路边镇人大主席成莉萍说。

继去年首届杜鹃花节举办后,今年,工作队又协助大路边镇举办了第二届杜鹃花观赏季暨山塘豆腐美食会,吸引了许多游客游花海赏美景品美食,促进乡村旅游发展,带动村民持续增收。“黎水村有杜鹃花海,有古村落,通过农文旅融合,推动美丽资源转化为‘美丽经济’。”叶建华表示,工作队将协助大路边镇,大力推动黎水村创建“百千万工程”第二批典型村。

皇帝柑、水晶梨、麻竹笋、火龙果、玉竹……大路边镇除了深厚的历史文化底蕴和风景如画的青山绿水,也孕育了众多优质特色农产品。在广州市黄埔区倾力帮扶下,大路边镇不断壮大兴村富民产业,完善基础设施建设,提升绿美乡村颜值,打造宜居、宜业、宜游的“和美边城”,让群众和游客望得见山、看得见水、记得住乡愁。

■6月21日,“消费帮扶 荔我同行”2024年荔湾区消费帮扶进社区沙面街道专场活动在荔湾区沙面一街广场启动,来自荔湾区对口帮扶地区的各种农特产品齐齐亮相。